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Òåìà çà 6 êëàñ

(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10

ñå ïðèñúæäàò ïî 3 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò

ïî 6 òî÷êè. Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà

ïîëçâàíåòî íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå

äà íàìåðèòå íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 24.12.2017 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Ñáîðúò
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å çàïèñàí êàòî

íåñúêðàòèìà äðîá

p

q
. Ñáîðúò p+ q å ðàâåí íà:

À) 77 Á) 81 Â) 85 �) 89

2. ×èñëîòî x îò ñõåìàòà å ðàâíî íà:

53, 05

15, 3

47, 2

x=

+

−
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À) 9, 55 Á) 9, 45 Â) 10, 55 �) 10, 45

3. Âúðõó ãîðíàòà ñòåíà íà n-úãúëíà ïðàâèëíà

ïðèçìà å ïîñòðîåíà ïðàâèëíà ïèðàìèäà êàêòî

å ïîêàçàíî íà ÷åðòåæà.

2, 4 
m

3, 5 
m

10 
m
տ

b

Ëèöåòî íà îêîëíàòà ïîâúðõíèíà íà ïðèçìà-

òà å 42 
m

2
. Ïî äàííèòå îò ÷åðòåæà íàìåðåòå

îêîëíàòà ïîâúðõíèíà íà ïèðàìèäàòà â êâàä-

ðàòíè ñàíòèìåòðè.

À) 45 Á) 60 Â) 75 �) 90

4. �àäèóñúò íà îñíîâàòà íà öèëèíäúð å ðà-

âåí íà âèñî÷èíàòà íà öèëèíäúðà. Îêîëíàòà

ïîâúðõíèíà íà öèëèíäúðà å 18π. Îáåìúò íà

öèëèíäúðà å ðàâåí íà:

À) 27π Á) 24π Â) 15π �) 9π

5. Êóáúò ABCDEFGH íà ÷åðòåæà èìà ðúá

ñ äúëæèíà 6 
m.

b
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T

Àêî ëèöåòî íà △APF å ðàâíî íà 15 
m

2
è

ëèöåòî íà △CFT å 12 
m

2
, êîëêî êâàäðàòíè

ñàíòèìåòðà å ëèöåòî íà òðèúãúëíèêà HPT ?

À) 18 Á) 17 Â) 16,5 �) 16

6. Ïðàâîúãúëíèê èìà äúëæèíà 16 
m è øè-

ðî÷èíà 4 
m. Àêî óâåëè÷èì øèðî÷èíàòà ìó ñ

25% îò äúëæèíàòà è íàìàëèì äúëæèíàòà ìó

ñ 50% îò ïúðâîíà÷àëíàòà øèðî÷èíà, ñ êîëêî

ïðîöåíòà ùå ñå óâåëè÷è ëèöåòî ìó?

À) 25 Á) 40 Â) 50 �) 75

7. Åñòåñòâåíî ÷èñëî n ñå íàðè÷à ïðåêðàñíî,

àêî íàé-ãîëåìèÿò îáù äåëèòåë íà ÷èñëàòà n è

100 å ðàâåí íà 10 è íàé-ìàëêîòî îáùî êðàòíî

íà ÷èñëàòà n è 84 å ðàâíî íà 1260. Êîëêî ñà

ïðåêðàñíèòå ÷èñëà?

À) 0 Á) 1 Â) 2 �) 3



8. Ïðàâîúãúëíèêúò íà ÷åðòåæà å ðàçäåëåí íà

ñåäåì ïðàâîúãúëíèêà ñ ðàâíè ëèöà.

b
A

b
B

b
C

Àêî AB = 6 
m, íà êîëêî å ðàâíà äúëæèíàòà

íà îòñå÷êàòà BC?

À) 6 
m Á) 7 
m Â) 8 
m �) 9 
m

9. Åäíî òðèöè�ðåíî ÷èñëî ñå íàðè÷à ÷óäåñíî,

àêî ñáîðúò îò öè�ðèòå ìó å 24 è ÷èñëîòî ñå

äåëè íà 37. Êîëêî ñà ÷óäåñíèòå ÷èñëà?

À) 1 Á) 2 Â) 3 �) 4

10. Êîëêî åñòåñòâåíè ÷èñëà ñå äåëÿò íà 6 è

èìàò 15 äåëèòåëè (âêëþ÷èòåëíî 1 è ñàìîòî

÷èñëî)?

À) 1 Á) 2 Â) 3 �) 4

11. Ñáîðúò îò öè�ðèòå íà òðèöè�ðåíî ÷èñ-

ëî a å ðàâåí íà 20, à ñáîðúò îò öè�ðèòå íà

äâóöè�ðåíî ÷èñëî b å ðàâåí íà 10. Ñáîðúò îò

öè�ðèòå íà ÷èñëîòî a+ b å ðàâåí íà 3. Êîÿ å

öè�ðàòà íà ñòîòèöèòå íà ÷èñëîòî a?

12. Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà äâóöè�ðåíèòå åñ-

òåñòâåíè ÷èñëà n, êîèòî ñå äåëÿò íà öè�ðàòà

íà åäèíèöèòå ñè è ÷àñòíîòî îò òîâà äåëåíèå å

åäíîöè�ðåíî ÷èñëî.

13. Â òóðíèð ïî øàõ çà ïîáåäà ñå äàâàò 4 òî÷-

êè, çà ðàâåí ðåçóëòàò ïî 2 òî÷êè è çà çàãóáà

1 òî÷êà. Â òóðíèðà ó÷àñòâàëè 7 ñúñòåçàòåëè,

êàòî âñåêè äâàìà èçèãðàëè ïî åäíà ïàðòèÿ ïî-

ìåæäó ñè. Ñáîðúò îò òî÷êèòå íà âñè÷êè ñúñ-

òåçàòåëè å ðàâåí íà 88. Íàé-ìíîãî êîëêî òî÷-

êè ìîæå äà èìà êëàñèðàíèÿò íà ïúðâî ìÿñòî?

14. Â íÿêîè îò ïîëåòàòà íà òàáëèöà ñ 3 ðåäà

è 6 ñòúëáà òðÿáâà äà ñå çàïèøàò åäèíèöè, à â

îñòàíàëèòå ïîëåòà � íóëè. Íà ñõåìàòà äî âñå-

êè ðåä è ïîä âñåêè ñòúëá å çàïèñàí áðîÿò íà

åäèíèöèòå â íåãî.
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Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîæå äà ñå ïîïúë-

íè òàáëèöàòà?

15. Âúâ âñÿêî îò îñåìòå êâàäðàò÷åòà íà ñõå-

ìàòà òðÿáâà äà ñå çàïèøå ïî åäíà áóêâàÀ èëè

Á òàêà, ÷å äà íÿìà ñúñåäíè áóêâè À.

Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîæå äà ñå íàïðà-

âè òîâà?


